
 
 

 

Ata da 51ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos trinta (30) dias do mês de agosto do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quinquagésima Primeira Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton 

Prado Carvalho, Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante e Igor José Araújo Bezerra. Havendo número regimental o Senhor 

Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 50° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as CORRESPONDÊNCIAS: Of. 209/2021 – 

Secretaria Municipal de Finanças, 25/08/2021. Assunto: Apresenta a prestação de contas 

acompanhada da documentação comprobatória, referente ao mês de julho do exercício de 

2021. Of. 1178/2021 GIGOV/FO – Caixa Econômica Federal – Gerência Executiva 

Fortaleza, 26/08/2021. Assunto: Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da 

União. Of. 1179/2021 GIGOV/FO – Caixa Econômica Federal – Gerência Executiva 

Fortaleza, 26/08/2021. Assunto: Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da 

União. Acórdão nº 00120/2021, do Processo nº 39247/2019-1, Tribunal de Contas do 

Estado, 25/08/2021. Assunto: Tendo como natureza a prestação de contas de gestão do 

Gabinete do Prefeito do período de 2010. Acórdão nº 2743/2021, do Processo nº 

42669/2018-2, Tribunal de Contas do Estado, 27/08/2021. Assunto: Tendo como natureza 

a prestação de contas de gestão (análise agrupada) Câmara Municipal de Sobral do período 

de 2017. Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Decreto 

Legislativo nº 16/2021, de 24/08/2021. Ementa: Concede Menção Honrosa ao Dr. Sérgio 

Dias C. Filho. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de 

Decreto Legislativo nº 17/2021, de 24/08/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania 



 
 

Sobralense ao Sr. Bruno Henrique Vaz Carvalho. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes e Aleandro 

Henrique Lopes Linhares. Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2021, de 30/08/2021. 

Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Daniel Lima Gonçalves Leite.  

Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB), subscrito por: Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Carlos Jandro Mendes Loiola, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Cleiton Prado Carvalho, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Veira, José Bonifácio Silva Mesquita. 

Projeto de Lei nº 149/2021, de 24/08/2021. Ementa: Denomina oficialmente de João 

Batista Cavalcante, o CEI – Centro de Educação Infantil, no Distrito de Jordão, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 

INDICAÇÕES: 1670/21 – Ementa: Indica que seja feita a sinalização horizontal e vertical 

nas Ruas João Brasilino do Nascimento X Pedro Mendes Carneiro, Bairro Coração de 

Jesus. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 1671/21 – Ementa: Indica que seja feita a 

sinalização horizontal e vertical nas Ruas Maria Alice Barreto Lima X Av. Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes, Bairro Coração de Jesus. Autoria: Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 1672/21 – Ementa: Indica que seja feito um calçadão nas Ruas Cel. José 

Sabóia e na Rua Cel. Ernesto Deocleciano, entre a Rua Cel. Rangel e a Av. Dom José, 

Bairro Centro. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Urbanismo e Meio 

Ambiente. 1673/21 – Ementa: Indica que seja realizada a reforma, e inclusão de 

iluminação de LED, da pista de skate, localizada no Bairro Sinhá Sabóia, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. 1674/21 – Ementa: Indica a implantação de 08 braços de luminárias completas na 

Localidade de Poço da Pedra, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 1675/21 – Ementa: Indica a construção de uma areninha 

no Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-Ceará. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1676/21 – Ementa: Indica 

recapeamento asfáltico em toda a Avenida Margarida Moura, no Bairro Jerônimo de 

Medeiros Prado, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1677/21 – 

Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua Rolando Rojas Peredo, no Bairro 

Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1678/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico em toda a Avenida Gerardo Rangel, no 



 
 

Bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1679/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Paulo Aragão, 

iniciando na Avenida Doutor Guarany até próximo a areninha, no Bairro Centro, Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1680/21 – Ementa: Indica a 

implantação de placa de boas vindas na altura da localidade de Vassouras, no sentido de 

quem vem da sede de Sobral e na altura da Localidade Bom Jesus de que vem sentido do 

município de Canindé, às margens da CE-362, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 1681/21 – Ementa: 

Indica com urgência a implantação da estrutura do poço artesiano com chafariz, na 

Comunidade de Casinhas, no Distrito de Caracará, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e 

SAAE-Sobral. 1682/21 – Ementa: Indica  com urgência a implantação da estrutura do poço 

artesiano com chafariz, na Comunidade de Carnaúbas, no Distrito de Caracará, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Destino: Secretaria de Infraestrutura e SAAE-Sobral. 1683/21 – Ementa: Indica  que seja 

feito o reparo e manutenção, na rede de esgoto, bem como nas fossas do Setor VI, 

conhecido como “Serrote do Piaba” que integra o Distrito de Bonfim, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e SAAE-Sobral. 1684/21 – Ementa: Indica  com urgência a 

implantação da estrutura do poço artesiano com chafariz, na Comunidade de Alegre, no 

Distrito de Caracará, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson 

Ursulino Pontes (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e SAAE-Sobral. 1685/21 – 

Ementa: Indica  a implantação de energia solar fotovoltaica na Escola Cel. Araújo Chaves 

de E.I.E.F., no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Educação. 1686/21 – Ementa: Indica  a implantação de energia solar fotovoltaica na Escola 

Frederico Auto Correia de E.I.E.F., na localidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 1687/21 – 

Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica na Escola de Educação Infantil 

e Ensino Fundamental Massilon Sabóia de Albuquerque, na localidade de Olho D’Água do 

Pajé, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Educação. 1688/21 – Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica no 

Colégio Sobralense de Tempo Integral Prof. João de Deus do Nascimento que esta em 

processo de conclusão, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Educação. 1689/21 – Ementa: Indica a raspagem do campo de 

futebol flamengo da localidade de Lajes, pertencente ao Distrito de Aracatiaçu no 

Município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 



 
 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1690/21 – 

Ementa: Indica a construção de uma areninha na localidade de Lajes, pertencente ao 

Distrito de Aracatiaçu, no Município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1691/21 – Ementa: Indica calçamento para Avenida da Conquista, Rodovia 

BR 222, Padre Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1692/21 – Ementa: Indica asfalto para toda a Avenida Parque Mucambinho, Bairro Centro, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1693/21 – Ementa: Indica a 

construção de um campinho de futebol para a localidade do Setor III, no Distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e 

Secretaria de Infraestrutura. 1694/21 – Ementa: Indica a construção de uma praça com 

parque infantil e academia ao ar livre em um terreno localizado na Avenida da Conquista, 

Rodovia BR 222, Padre Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Urbanismo e 

Meio Ambiente, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 

1695/21 – Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica na Escola de 

Educação Infantil e Ensino Fundamental Dep. Francisco Monte, no Distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 1696/21 – 

Ementa: Indica a implantação de energia solar fotovoltaica no Centro de Saúde da Família 

Edmundo Rodrigues Freire, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 1697/21 – Ementa: Indica a implantação de energia solar 

fotovoltaica no Centro de Saúde da Família Leda Prado I, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1698/21 – Ementa: Indica a 

implantação de energia solar fotovoltaica no Espaço Cultural Maria Júlia Teixeira, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Cultura e Turismo. 1699/21 – Ementa: Indica a 

disponibilização de serviço de acesso a internet via Wi-Fi livre e gratuito na Praça 

Terezinha de Jesus Liberato, no Bairro Parque Silvana, em Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Ajax Souza Cardozo (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Cultura e Turismo. As indicações de autoria do Vereador Igor 

Bezerra foram subscritas pelo edil Marlon Sobreira. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: A 

Vereadora Micheline Ibiapina subscreve as Indicações nºs 1681, 1682 e 1684/21. O edil 

Raimundo Carneiro subscreve as Indicações nºs 1681, 1682 e 1683/21. Foi lido e 

aprovado o REQUERIMENTO Nº 133/21 – Ementa: Solicita que seja remetido o nome 

oficial das ruas do Distrito de Taperuaba a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, a 

ENEL e ao Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE-Sobral. Autoria: Vereadora 



 
 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Chefe de Gabinete do Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. GRANDE 

EXPEDIENTE – Sem inscritos para fazer uso da Tribuna. ORDEM DO DIA – 1º - 

Foram aprovadas as Moções: 08/21 – Ementa: Apresenta Moção de Aplausos e 

Congratulações a Autarquia Municipal de Meio Ambiente – AMA e ao prof. 

Francisco Ávila Mendes, gerente da unidade de conservação municipal Refúgio de 

Vida Silvestre Pedra da Andorinha, pela celebração dos 11 anos de existência do 

REVIS. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrita por: 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Alessandra Ponde de Queiroz Miranda, Cleiton 

Prado Carvalho, Ajax Souza Cardozo, Micheline Carneiro Ibiapina, José Johnson 

Vasconcelos de Lima e Aleandro Henrique Lopes Linhares. Destino: Autarquia Municipal 

de Meio Ambiente – AMA e ao prof. Francisco Ávila Mendes, gerente da unidade de 

conservação municipal Refúgio de Vida Silvestre Pedra da Andorinha. 09/21 – Ementa: 

Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações ao diretor industrial da Grendene, 

Dr. Nelson José Rossi e a empresa Grendene S.A., pelo apoio às organizações sociais e 

o custeio na construção da estrutura do hospital de campanha do HRN. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrita por: Francisco Linhares 

da Ponte “Chico Jóia”, Alessandra Ponde de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, 

Ajax Souza Cardozo, Micheline Carneiro Ibiapina, José Johnson Vasconcelos de Lima e 

Aleandro Henrique Lopes Linhares. Destino: Diretor industrial da Grendene, Dr. Nelson 

José Rossi e a empresa Grendene S.A.. 2º - Foram aprovadas, em única discussão e 

votação, as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2021, de 

23/06/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Padre Francisco de 

Assis Neto. Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos de Lima (MDB), subscrito por: 

Thiago Ramos Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, 

Raimundo Carneiro Portela, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Cleiton Prado 

Carvalho, Ajax Souza Cardozo, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 11/2021, de 05/08/2021. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense 

ao Sr. David Machado Bastos. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT), 

subscrito por: Carlos Jandro Mendes Loiola, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Raimundo Carneiro Portela, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. Projeto de Decreto Legislativo nº 

12/2021, de 06/08/2021. Ementa: Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa 

Aragão a Sra. Iris Flávia Arcanjo e Cavalcante. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). Projeto de Decreto Legislativo nº 13/2021, de 06/08/2021. Ementa: 

Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão a Sra. Lia Gomes 

Machado. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 3º - Foram 

aprovadas, em primeira discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 

120/2021, de 13/07/2021. Ementa: Fica denominado oficialmente de Raimunda da Silva 

Nascimento – Dona Raimunda do Carlão, o Largo de São José, no bairro Sumaré. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Projeto de Lei nº 134/2021, de 



 
 

04/08/2021. Ementa: Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Sobral a 

Semana Municipal de Promoção da Igualdade Racial, e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei nº 144/2021, Mensagem 863 

de 16/08/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder patrocínio, nos 

termos da Lei nº 2058, de 08 de março de 2021, a Associação Amigos do Guarany 

Sporting Clube, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando 

a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


